動

左廊舉辦「華岡首屆中國郵票選美」活)、明(十五)兩日,假大典館二樓(本報訊)華岡集郵社定於今(十四

獎

品品

豐富數

迎

師

生

踴躍

参加

每人限投一張,重複

投票採記名方式,且

者視同廢票。參加者

皆可獲得空白明信片一張。

址:

臺

或

郵

H

宗選美

者首"

先在

服

務

選票一

聯,

、典館

學行

中

辦爲期六天

示

,該社

所提供之

分獲優等。個人組、經三B、美術系

岡博物 ,假華止 起至十

△易學研究社表

程、積分等問題。展覽中將介紹如電腦與數學的配合

問

0

展特腦電社學數應

機件及有關的圖書

書腦 介

詩歌

朗

誦 比 否則

資料外,也將强調

學館物博假起今

校 刊 非賣品 中

華

民

國

五 +

七

年

+

月 十日

創

刊

第二七七〇號

北國 陽 文 明 化 山 華大 岡學 電編 輯 話室 ハ六ー **轉** ○五二三三 昀 其

張:人辦 創 潘:人行發鄭:長社譽名 和 維 銘 鄭:長 社 嘉 武 明 張:長 滋 副 明 玉 梁:編 主 卿淑吳:輯 琴菊宋 編 系 印 學刷印:刷 心中動活生學 發

校隊 參加大專盃比 甄試者,得入選為 該除報名,凡通過 日中午至仁二〇三 廖助教處登記或

為最富創意且最美麗 、姓名後,再將自認 的郵票號碼填入,撕 下左聯,投入票箱。 塡妥系級 台領取 日參觀靑邨資料館 賽。 時卅分於韓文學社 社辦集合。 ,參加者中午十二

北 辦 市教 論 文 育 競 會 賽

高作競賽,凡本校 高作競賽,凡本校 員均可 參

有加標點符號,的心得。文體不拘給自由中國 」講詞 目

觀衆圈選。

護票卡、套票封、原圖卡等,計十七套 所發行之票品,包括四方聯、活頁卡、此次選美內容爲七十一年度郵政總局

中抽出

叁、肆、伍獎共四十名。

二版),將全部票品置於展示架上,供,依順序編爲十七號(內容詳見本報第

聯式,中間以虛線隔為左右兩凡本校師生皆可參加選舉。

報訊

內容包括有電腦特展。日

電腦機

斗數

服務信箱,信

等。

父程式

書

,

-間以虛線隔爲左右兩聯。參選以師生皆可參加選舉。選票爲雙

歡迎師生踴躍參加。信封一套。

卅名,各得華岡集郵社第十屆郵展護票卡及首日封(含郵票)一套。 各得活頁集郵卡及郵票一張。

開抽獎,由得票最高之套號選票中抽出會後於本月廿日該社例行活動時間公 頭獎一名、貳獎兩名,另於參加之選票 紀念 加。

教育會會 字數以不超過三千 爲:對索忍辛尼

第一名園 陳仁富、何曉暉 王 上惠森 紙繕寫,並註明姓字爲準,使用方格

體組特優獎,法律國樂社獲特優與,法律國樂社獲特優 寫明係陽曆或陰曆出生年月日時,並 件務須註明性別、 無法受理。 赛 參臨五三日 觀本時時下 訪校蒞至午 會長 Prof L. Mabogunje Manshard 定於今(十四) 及秘書長 Prof Walther 國 日 地 理 學 假大忠館敬業堂舉行座談會

海洋系及華岡博物館外,並地理系、地質系、氣象系、 除參觀本校地學研究所、 新之、羅改宏及賴政宇等師長 謝仁馨、鄧景衡、鄭帥中、黃 哲之、羅啟宏及賴政宇等師 薛益忠、鄧 問 座 國雄、陳文尚、 談 謝文治

元、 一面

壹錦;

· 第五名各一面;第三名亭

枚。8.單淑子繪王弼畫像一件。(9 陳] 週年紀念暨宋人羅漢圖古畫郵票二套:新發行中國青年反共救國團成立三

成立三十

先報名者先選

0

新增文物計有:創辦人贈:(1)法文系 第一屆校友楊淸源贈海地文物非洲人木 類像一件、(2)創辦人八秩晉二嵩壽國畫 七件、書法五件。(3)華岡節校友呈獻創 七件、書法五件。(3)華岡節校友呈獻創 七件、書法五件。(6)該館購清代女 翻上版圖書暨圖片三件。(6)該館購清代女 出版圖書暨圖片三件。(6)該館購清代女 出版圖書暨圖片三件。(7)郵政總局贈

石,第一名獎金叁 比賽預計錄取五

過兩次表演爲限, 首,每首舞以不超

選舞與指定舞各一

比賽方式,分自

十一月份新增文物計有三十八件。(本報訊)據華岡博物館表示,

月

份

新

增

文

物

該館

等分獲二至五名。 廿二日前至課指組生,有意者於本月 自即日起第二次招 、李志勇、張式如 岡詩歌朗誦除 每 國司法制度的特色」,歡迎同學踴躍前功四〇五,邀請大法官翁岳生主講「我日下午一時三十分至三時三十分,假大日下年一時三十分至三時三十分,假大日本報訊)法律學社定於今(十四) 往聆聽 翁岳生 0 講 我 或 司

鮑 永 建 談 東 歐 面

,時

地照舊例

•

際貿易公司副總經理鮑永建演講,「東紡織業外銷拓展會東歐部主任、全聯國下午三時假大仁逸仙堂,邀請中華民國下年三時假大仁逸仙堂,邀請中華民國 面 面 觀

名,除刊載於「教 會並致贈獎金,第 會並致贈獎金,第 人服務所在地區教於本月底前逕送個 為單位職稱,稿件 紀念品 十名,由 仟元。另錄取佳作 名叁仟元;第三名 育會 0 一該會酌

系實習住宅(華 家政 **賈習住宅**(華岡 (本報訊)家政 今午開 住宅 0 放 五十元。比賽定於 五十元。比賽定於 均可組除參加 除繳交報名費三百 社團外,全校師生

,每

面 觀 、 業老師隨行指導, 美老師隨行指導, 報名 行活動 前,逕至挿 (本報訊) 挿花 廿二日增辦 ,將於本月十五

放參觀,備有茶點一時州分至一時開分至一時開 校長盃土 風

舞比

帳號六八三二九存 遺失華岡實習銀行

0

花班辦

聯合辦公室、女聯會辦公室、舞蹈學社,報名延至十八日止,假活動中心社團 圖書室受理報名。 社合辦的第三屆「校長盃土風舞比賽」 岡土風舞社、女青年聯誼會、 土風舞社、女青年聯誼會、舞蹈學本報訊)為促進各系組間聯誼,由 報名延至 日

與 賽隊伍均贈予紀 一面 華 出 博物館

機號六九—○四 遺失華岡實習銀行 電子 二存摺, 作廢 行堯

作廢。 智銀行活存存摺帳 市發。 作廢。

廢。 摺之印鑑一枚,作 △海洋系航海三

服務 台

(本報訊)華岡 (本報訊)華岡 (本報訊)華岡 (本報訊)華岡 (本報訊)華岡 一場結束後一律清片僅各放一場,第

電 1] 影 義 怕 演 怕

法制

度

特

色

生參觀

0

。歡迎全校師

版二第

世界各國紛紛發行紀

屆首岡華 簡美選票郵國中

動,現將本年度參選郵票內容及書館舉辦「華岡首屆中國郵票選集郵社特於今日起假集郵社特於今日起假 社郵集岡華 的鑑賞,藉以提高「 **足」,總共發行了十為止,大致「塵埃落」 長國七十一年的新**

首先登場的是中國揮花藝術郵票,插首先登場的是中國揮花藝術原淵源於我國,與於唐,普及於花藝術原淵源於我國,與於唐,普及於花藝術原淵源於我國,與於唐,普及於精趣。人不分職業、不分身份,都可將揮花當做是一種修心養性的藝術。是項郵票發行期間正是農曆除夕,常人所謂郵票發行期間正是農曆除夕,常人所謂郵票發行期間正是農曆除夕,常人所謂小這種流脫的境界還真耐人品味。 中國戲劇郵票— 一古城會

郵票,共申慶祝。核菌一百週年,世界各國核菌一百週年,世界各國 ;公元一九〇五年,他榮獲諾貝爾醫學結核桿菌,此發現一鳴驚人,活人無數二年發現了導致肺癆病的真正元兇——村霍登上了中國郵票,重新展開了中國郵票,重新展開了中國利電氏發現結核菌百週年紀念 結核桿菌,此發現 年 年是柯霍發現

(1) 牛群臼四合院四豐年祭為題材,籌印得特優獎之我國兒童畫四幅:()忠烈祠得特優獎之我國兒童畫四幅:()忠烈祠華民國第十、十一屆世界兒童畫展中獲華民國第十、十一屆世界兒童畫展中獲華民國第十、十一屆世界兒童畫展中獲華民國第十、十一屆世界兒童一次。 **平 兒童畫(七十一年版)** ,印製郵票一種,於青年節發行 為緬懷我革命先烈之愛國精神 ,並 0

行郵票一組。 「古代基鄉器與常《七十一年版) 「古物是中國文化很出色的藝術寶藏, 郵票,委由瑞士哥瓦錫廠印製。是頂郵 郵票,委由瑞士哥瓦錫廠印製。是頂郵 郵票,委由瑞士哥瓦錫廠印製。是頂郵 東分別表現出琺瑯器之「掐絲」、「內 順」及「畫」等不同之裝飾性質與製作 過程。 一項很有意義的創舉,本組郵票 把唐詩和郵票結合在一起,是中國郵 肥唐詩和郵票結合在一起,是中國郵 把唐詩和郵票結合在一起,是中國郵

特以革命先烈鄭士良肖像爲主題 表彰

之發展個人對劇團演出的濃厚興趣。於國外多年的學習,聲實感覺,在個人形式、音樂、樂風上受到潛移的影響,也因登男高晉,後轉至奧國國立晉樂院,吸取維也納晉樂派的眞

接進入國立柏林音樂院,在名師指導培育下,突破男中音而陳教授,係本校音樂系第二屆畢業,之後到德國深造,直音樂系陳麟教授(見圖)。

定意志走自己路子的人,他一是甫於四

1年前

載譽返校任教的

的東方人,眞不愧是有才氣和堅柏林音樂院歌劇研究班最高級班在外國人口中指出的「中國的

娟筱梁:者記報本

架著滿腔懷抱回到可愛而又眷戀了十二年的薫陶培育後,毅然地得更紮實,更長遠,他在歐洲受

薄,但爲使民族精神血

源的路走

本報特稿

然明知人單勢

的家園來。

譽日增,

的突出點

國

山水一幅(盧忠琯先生贈),兹就其生平及 本館珍藏吳門畫 簡介如左: 派領袖 文徵明的設色

公元一五五九年),在世九十歲,是一位全,改字徵中,號衡山。生於明憲宗成化六年文徵明原名文璧,字徵明,後以徵明爲名 ,去世後,家境很清貧,當時溫州的官吏士親文林,曾做過溫州太守。由於他居官淸廉目成誦,十四五歲就有了文名。文徵明的父 文徵明的個性就間接的問他說:「你早晚有一位世伯看他生活困難想賙濟他,因爲知道 明作爲賻金,文徵明卻堅決不肯接受。他有 紳見文林身後蕭條,湊了一 他說:「剛被雨淋是故如此。」 什麼困難?」他回答說:「早晚還有粥吃。 他又指著他褪色的衣衫說:「 筆巨額要給文徵

畫四絕全才,文名遠播。在四十五歲時, 文徵明淡泊自甘,努力向學,詩、文、書 何以至此?」

津津地談到,「正如畢卡索在立體透視上的影響,可構成文「音樂乃是時間的藝術」,陳教授在思維音樂本身內涵時 化層次的再突破」,或許這就是聽衆與演唱者間交流情感,

、反芻,才會有新的東西產生出來。」,這也就是陳老師在陶育,當然更有待加強與創新了。唯有「紮實的吸收、消化化教育普及面是到近四、五十年才發展起來的,音樂天地的 國歌劇翻成一部「大寶與小翠」的中文劇本。展現在國人的歸國後一心致力的方向,他沒有拖延分秒的時間,現已把德 述林語堂先生的話時,感受頗深,是本身親自體認,中國文『中國的文化,到底在外國人眼中是看成什麽?』他在引

現。典雅的佈置,深談一個半鐘頭,真的,樂圃飄香,已養下的好典型,華岡人的敦厚,從他的身上有太多的率真

3。典雅的佈置,深談一個半鐘頭,真的,樂圃飄香,已使下的好典型,華岡人的敦厚,從他的身上有太多的率真表無拘無束,有自己的一套生活方式,陳教授不愧是音樂素

八陶醉其中了。

漣

14

學

,回報在更多可愛、清稚的學弟妹們身上,讓音樂的光芒再對國家薰育的栽培,他高興地回到這裡,一點一滴奉獻出來化的深誼。因之,忘不了華岡的親切,帥長的愛顧,更且,感情,陽明山的明媚春光,清麗晨曦,使他在品行上得到默湛,其中甘苦,只有自知,老帥的耕耘栽植,給了他太多的 的學習環境對個人影響太大了,往日多年奔波來回求教的生眼今天的環境和物質形態,他意味深長地笑著表示,「華岡重視推動力的影響,「任何事情,沒有代價做不出來」放 傳授沒有白費,薪火是會繼續傳下去的,即使是有無奈的一 絲感觸,深憂後繼無人推動,但是今天的努力,未嘗不是又 入安慰了。 種希望的產生?期待,它的逐漸茁壯、成長,那也就夠令

上繼續努力,以實際或債來呈狀長之里是表

十一年十月二日至四日,假西德漢堡學行並圓滿結束。校

旅德華岡校友七十一年度校友大會暨華岡夏令營,已於

文徵明的詩文主要受業於吳寬,和他在這年奉准解職還鄉。從此更專心致力畫事。在京三年,三度上書解職,遂於五十八歲那 當日政治腐敗,官僚傾軋,不願隨波逐流, 的稱賞, 授職翰林

英月頼/

文

氣韻神采更是獨步一時;非特能青綠設色, 工詩善書、文采儒雅足以益畫中書卷之氣, 法。能於師法以外,上探宋元諸家之奧。而文徵明繪畫上雖出沈周之門,卻不專瞀師 天賦長才,自經名師指點之後,山 。在繪畫方面,文徵明拜沈石田爲師,他是十歲臨終之前,還爲嚴御史的母親書寫墓誌 齡,還能寫得一手娟秀可愛的蠅頭小楷,九自成一家。據史料記載,在他八十九歲的高代名跡,精硏各體書法。其書法淸勁端秀, 法最初是受業於李應禎,後來更廣泛學習前方面往來切磋的有祝允明、唐寅等。他的書 、花卉無一不能。 水、人物

圖茶著



明徵文

存分

史上,他是永垂不朽的書畫大家。於藝術,文澤流被,及於近世,在中國藝術勝。我們綜觀文徵明的一生,德行高潔,忠 崩竹圖 文徵明作

節多有賜贈。但文徵明眼看 得到皇帝

心神領會的啟發吧!

要劇場或音樂實用性的書,當然如有可能,更想組織樂團,希望能將一身的精粹回報展現。另外,有心繼續寫幾本重,希望能將一身的精粹回報展現。另外,有心繼續寫幾本重與做的事情還很多」,現在正一步步邁進中。即將於明年一月為能有更多充裕的時間去發揮個人的所學與貢獻,「畢竟所為能有更多充裕的時間去發揮個人的所學與貢獻,「畢竟所為能有更多充裕的時間去發揮個人的所學與貢獻,「畢竟所為能有更多,是

將劇本刻劃具體顯現……這一切,早已可從他深邃的

眼樂

找尋到前進的曙光。

如今天華岡合唱團的傑出表現,值得他安慰的是,總算他的句話,只要有希望的去做,他就是鍥而不捨地在努力著。正「人往高處爬,但總要有人墊底呀!」多麼發人深省的一眼中。

曉公創辦人尊鑒:

致張創

通訊處:

Wang Tin-Hva Isestrasse Hamburg 13W. Germany

87

2

旅德文化大學校友會敬叩

七十一年十一月一日

繪

圖

稿

華 屆 輯 研 習會 課 程

主 于衡 紀錄 : 李佩璇、朱

擦,增加相互間的了解,使上、下兩代之間擦,增加相互間的了解,使上、下兩代之間消息,建立共同的願望,形成大家的共識,溝通。藉著大衆傳播,人類可以享有共同的衆傳播?大衆傳播是羣意交通,是一種雙向 沒有衝突,平輩之間沒有歧視擦,增加相互間的了解,使上 (傳播更是學者們研究的對象。什麼是大)有人類以來,卽有傳播行爲。 在今天, 0

是受傳播者,與 是受傳播者,處理消息,然後傳播出去的人 是受傳播者,處理消息,然後傳播出去的人 是受傳播者,處理消息,然後傳播出去的人 是會播者,也就是新聞記者。 性地位。因此,記者本身應該具備良好的素知道。在報導新聞的歷程上,記者居於關鍵手,將正確、客觀的消息報導出來,讓大衆手,將正確、客觀的消息報導出來,讓大衆 、朱玉 他認爲,消息經過特定之人處理 徐佳士曾賦予傳播新的定義, 傳播出去,也就是「新聞 這個消息經過特定的處理, 如:索忍尼辛到台灣訪

令人感到 切者 都

把文字組織 的文章。因 此起來 ,有好的 賦予文字靈魂 文筆,才能貼切表達文字靈魂,寫出生動

地方。 發掘新聞,也是記者工作最刺激、最有趣的地方,看別人不能看的事件。這不但是深入地方,看別人不能看的事件。這不但是深入三要有追求和探索的精神:所謂追求探索詞意,達到傳播的真正效果。

0

永遠走在時代的前面,不斷進步,九站在時代的前面永不落伍的人這是新聞倫理的重要課題。 八,決不能落 が報導 事件當

伍

讓人產生新聞事業是神聖的職業的觀守諾言,不洩露出去。讓受訪尊重自必須確實遵守。答應受訪者不報導, 土、遵守 言: 記者對 受訪者所做 自己 ,絕對 也遵

、校正、封面,裝訂加工指定,這些資料影印二份,一份附台數分配、交貨時地、方法、收費方式、聯絡人、原稿交託點如何。訂約時注意用紙、開數、版式、印法、指定條件、否配合印件,能否如期交貨、信譽如何、價格公道與否,地對印刷廠要考慮是否爲此類印刷專家,廠內設備、技術能

M打字、標題字照相打字三種,照 M 打字、標題字照相打字三種,照 版因文字用途、種類不同,分成內 種類不同,分成內文打 不同,分成內文打字排版、歐文字IB再校對、改版,才算完成印版。打字排 照片到 ,再配合

文字排法,分成左下型、右下型、居中型、豎排型、集中型、橫斷型、背景型、跨頁型、棋盤型、自由型。圖片的說明角型、左角型、右下型、左下型、嵌合型、重疊型、縱斷型、片的版面分配有居中型、平分型、靠右型、靠左型、右段,重點在文字和圖片上。